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Consultation  : mercredi 7 Février à 9H00 (salle de cours)
1ère  Question: Question à Choix Multiple  (QCM): Soulignez la seule bonne réponse  (0,5 point x 16)
1. Le système racinaire de la plante assure l’absorption de la sève brute mais il lui assure aussi :

a) la croissance                        b) la reproduction                c) la fixation                   d) la protection  

2.    une racine embryonnaire se forme à partir de la tige:

a) vrai                                                                    b) faux  

3. Des racines se formant à partir de la tige sont appelées :

 a) adventives                           b) embryonnaires                   c) axillaires                      d) secondaires 

4.   La croissance de la racine du haut vers le bas est un géotropisme : 

a)  circulaire                            b) géométrique                        c) négatif                        d) positif
5- Des racines se formant à partir de la radicule sont appelées :

 a) axillaires                   b) embryonnaires              c) adventives                                d) secondaires 

6-  La croissance vers le haut de la tige est un géotropisme: 

a)  positif                 b) géométrique                        c) négatif                        d) horizontal

7. Dans la racine pivotante, la racine  principale est appelée :

a) pivot                      b) médiane                          c) centrale                        d) radicule

8. Dans la fleur d'angiospermes (Pommier), l'ensemble des Sépales et des Pétales forment:

 a) le Périanthe                   b) la Corolle              c) le Pistil                            d) le Calice  

9).  Une feuille sessile n'a pas de limbe:

a) vrai                                                                    b) faux  

10). La paroi pecto-cellulosique est composée de trois sucres complexes le Cellulose, la Pectine et :

a) le Glucose                     b) la metacellulose                c) le saccharose                    d) l'Hémicellulose                

11. Une feuille sans pétiole, comme chez les monocotylédones, est dite:

a) foliaire                                  b) sessile                          c) apétiolée                       d) solitaire  

12) Le diamètre d’une cellule de la peau est d’environ 65 micromètres (65 µ) qui est équivalent à :

a) 0.065 millimètre                b) 6,5 millimètres                c) 650 nanomètres       d) 6500 nanomètres  
13) Dans la classification des végétaux, les bactéries et les algues bleues (cyanophytes) sont-elles des :

a) protozoaires                      b) procaryotes                         c) phycophytes               d) eucaryotes  

14) La pectine  de la paroi squelettique des cellules végétales eucaryotes  est un composé :

a) protidique                b) glucidique                c)  lipidique                           d) peptidique   

15) le Règne végétal rassemble toutes les plantes ou végétaux et porte le nom de:

a) La Faune                   b) la Zoonose                    c) la Flore                 d) la Plantation

16)  Dans la fleur des Angiospermes (Pommier), l'ensemble des Etamines représente l'organe male:
 a) vrai                                                                    b) faux  

2ème QUESTION : Expliquez : Racines fasciculées,  Le stipe   et   Leucoplaste: (2 points x 3):
1) Racines fasciculées........................................................................................................................................ 



La racine est un organe végétatif à géotropisme positif  qui  permet: la fixation de la plante au sol   et l'absorption de l’eau chargée des sels minéraux;

La forme est très variable comme les Racines fasciculéesqui sont  composées par un ensemble ou faisceau de racines blanches, courtes et fines, (blé, Oignon) qui absorbent l’eau de surface;  il n'y a pas de racine principale et de racines secondaires,

 (2) Le stipe   : 


Est une tige dressée qui relit les racines aux feuilles,  

 

Le stipe est un "faux tronc" ou fausse tige non ramifiée qui a un aspect ligneux et qui est formée des restes des feuilles mortes tombées, à croissance limitée (tige du palmier)

3) Leucoplaste: .

Type de plaste incolore comme les amyloplastes, protéoplastes, oléoplastes 


Ils se trouvent dans les organes de réserves telles que les graines de légumineuses (haricot, fève, lentilles...) et les graines de céréales (maïs, blé,...) 


Et dans  les organes de réserves souterrains (tubercules de pomme de terre, bulbes d'oignons et rhyzomes de gingembre...). 

3ème  QUESTION: Complétez la légende pour le Chloroplaste et  puis faites le schéma avec titre et légende de la Molecule de Cellulose (3+3pts) 
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1-Membrane externe ,  2- Membrane interne,    3- Disques ou Thylakoides granaires ou granum avec Chlorophylle 
 4- Thylakoides Lamellaires,    5-,Stroma ou Matrice         6- granule lipidique          7-  grain d'Amidon, 
  8-  ADN,             9 - Plastoribosomes

Titre : Schéma de l'Ultra structure du Chloroplaste...................
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Titre : Schéma de la Molécule de la Cellulose....................
